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Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
 Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην παρουσίαση βιβλίου «Μια φορά κι ένα καιρό στη αγκαλιά της Σολέας» 
Σάββατο, 8 Ιουνίου 2024 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, με αφορμή την παρουσίαση του παιδικού βιβλίου «Μια 

φορά και ένα καιρό στην αγκαλιά της Σολέας», που δημιούργησαν παιδιά από τα Δημοτικά Σχολεία 

Ευρύχου, Κακοπετριάς και Κοράκου. 

Επιτρέψτε μου, πριν από κάθε άλλη αναφορά να συγχαρώ το σύνολο των συντελεστών της υλοποίησης 

και της έκδοσης του βιβλίου, για το ξεχωριστό αυτό αποτέλεσμα της μεταξύ τους αγαστής συνέργειας. 

Παρακολουθώντας τους μικρούς δημιουργούς από την όμορφη περιοχή της Σολέας να ξετυλίγουν τις 

δικές τους ιστορίες με ισχυρά περιβαλλοντικά μηνύματα, θέλω να τονίσω τα έντονα αισθήματα 

συγκίνησης και αισιοδοξίας που δημιουργεί η παρούσα πρωτοβουλία. Μέσα από την αθωότητα και τη 

φαντασία τους, οι νεαροί συγγραφείς αγγίζουν ένα θέμα κομβικής σημασίας για το μέλλον μας: την 

αειφόρο ανάπτυξη και διαχείριση του περιβάλλοντος. Η ιστορία τους, διανθισμένη με μηνύματα και 

διαχρονικές αξίες όπως η πίστη, η αγάπη, η ελπίδα και η ενότητα, φέρνει σε αρμονία και συνεργασία τον 

ανθρώπινο κόσμο με αυτό των νεράιδων, ενώνοντας τις δυνάμεις τους για έναν κοινό στόχο: τη 

διασφάλιση της βιωσιμότητας του πλανήτη μας. 

Η πρωτοβουλία αυτή αγγίζει βαθιά την ψυχή, υπενθυμίζοντάς μας την ατομική και συλλογική ευθύνη που 

αναλογεί στον κάθε έναν και κάθε μία από εμάς απέναντι στο περιβάλλον. Μέσα από την ιστορία «Μια 

φορά και ένα καιρό στην αγκαλιά της Σολέας», τα παιδιά μας υποδεικνύουν ότι το ευοίωνο μέλλον του 

πλανήτη μας είναι ευθύνη του καθενός και της καθεμίας ξεχωριστά που απαιτεί όμως τη συνεργασία 

όλων μας. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, η Κυβέρνηση έχει σχεδιάσει και υλοποιεί μια συνολική και οριζόντια πολιτική 

για την προστασία του περιβάλλοντος. Στην κορυφή των σχεδιασμών της πολιτικής αυτής είναι η 

αντιμετώπιση με άμεσο τρόπο αλλά και η μείωση των προκλήσεων. Για αυτό τον λόγο, εφαρμόζονται 

πρότυπες πράσινες δράσεις, δίνοντας το δικαίωμα σε κάθε πολίτη να ζει και να ευημερεί σε βιώσιμες 

πόλεις και κοινότητες. 

Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζοντας τη σημασία της 

πληροφόρησης και της ευαισθητοποίησης από την παιδική ηλικία, μέσα από ποικίλες αειφορικές δράσεις 

καλλιεργεί την περιβαλλοντική συνείδηση στους/στις νέους/ες της Κύπρου. 
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Μεταξύ άλλων, οι δράσεις στοχεύουν στη μείωση της κατανάλωσης και της παραγωγής των 

απορριμμάτων, την επαναχρησιμοποίηση των υλικών, την προώθηση της ανακύκλωσης για την 

εξοικονόμηση πόρων και γενικότερα στη μείωση της ρύπανσης του περιβάλλοντος και στην προώθηση 

βιώσιμων πρακτικών. Μέσα από την πολιτική του  το Υπουργείο αποσκοπεί στην προαγωγή της ψυχικής, 

σωματικής και κοινωνικής ευεξίας των νέων μας. Ταυτόχρονα, επιδιώκει να διαμορφώσει τους πολίτες 

που θα  γνωρίζουν πως να διεκδικούν βελτιωμένες συνθήκες ζωής αλλά και να ενεργούν υπέρ της 

αναβάθμισης του κοινωνικού και φυσικού τους περιβάλλοντος. 

Κυρίες και κύριοι,  

Επιτρέψτε μου να επαινέσω και να τονίσω την αξιοσημείωτη συμβολή του Εκπαιδευτικού Κέντρου Ατσάς 

στην υλοποίηση αυτού του εγχειρήματος. Βασισμένο στο όραμα του ζεύγους Γιώργου και Καίτης Δαυίδ, 

την υψηλή συνδρομή της Διευθύντριας του Δρος Φρόσω Χατζηλουκά, η δράση του Κέντρου, ως 

πιστοποιημένου Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης και Δομής Επαγγελματικής Κατάρτισης από την 

Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, αποτελεί φωτεινό παράδειγμα προς μίμηση. Με όραμα και 

αφοσίωση, το Εκπαιδευτικό Κέντρο Ατσάς προσφέρει πολύτιμες εκπαιδευτικές ευκαιρίες και 

εξειδικευμένα σεμινάρια και εργαστήρια για όλες τις ηλικίες, δίνοντας έμφαση στους νέους της περιοχής, 

στο μέλλον του τόπου μας. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι η αξιέπαινη απόφαση της παραχώρησης των εσόδων από την πώληση του 

βιβλίου, στον Σύνδεσμο «Ένα όνειρο μια Ευχή», ο οποίος προσφέρει πολύτιμη υποστήριξη σε παιδιά 

που νοσούν με καρκίνο. 

Θέλω να συγχαρώ θερμά τους εκπαιδευτικούς και τις εκπαιδευτικούς που καθοδήγησαν τα παιδιά, τις 

κυρίες Άννα Παναγιώτου και Πόπη Νικολάου, που αγκάλιασαν τις ιδέες τους μετατρέποντας τις σε κείμενο 

και εικόνες, ως επίσης την κυρία Ελίτα Μιχαηλίδου για τη σημαντική βοήθειά της. 

Αγαπητά μου παιδιά, 

Μέσα από τη δική σας ομαδική εργασία μας χαρίσατε ένα πολύτιμο εργαλείο που υποδεικνύει το χρέος 

μας απέναντι στον πλανήτη μας. Να είστε βέβαια, ότι το δικό σας παράδειγμα, εσάς των μικρών 

δημιουργών, αποτελεί για εμάς έμπνευση, ώστε να εργαστούμε ακόμη πιο σκληρά, προκειμένου να 

αποδείξουμε με τις πράξεις και τις ενέργειές μας ότι η αγάπη για τον πλανήτη μας δεν είναι απλά λόγια, 

αλλά ζωντανό κομμάτι της ίδιας της ύπαρξής μας.  

 


